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QCM-1 Concernant le composé suivant 

 
 

A) Il comporte 7 centres asymétriques 

B) Il comporte un cyclopropane 

C) Il comporte une fonction époxyde 

D) Il comporte une fonction cétone 

E) Aucune des précédentes propositions n’est exacte 

 

QCM-2 Concernant le composé suivant 

 
 

A) Il comporte une double liaison de géométrie (E) 

B) Tous les carbones sont hybridés sp2 

C) Il comporte deux fonctions phénol 

D) Il comporte une fonction acide 

E) Aucune des précédentes propositions n’est exacte 

 

QCM-3 Concernant la synthèse de la ganaxolone 

 

 
 

A) La transformation A -> B est une oxydation 
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B) Tous les atomes du composé B sont hybridés sp3 

C) Le composé C comporte deux fonctions cétone 

D) La ganaxolone comporte une fonction alcool tertiaire 

E) Aucune des précédentes propositions n’est exacte 

 

QCM-4 Concernant la synthèse du tapinarof 

 

 
A) Le composé A comporte une fonction acide 

B) Le composé B comporte deux fonctions éther 

C) La transformation B -> C est une réaction de SEAr 

D) LiAlH4 est un agent de réduction 

E) Aucune des précédentes propositions n’est exacte 

 

QCM-5 Concernant la synthèse du promestriène 

 

 
 

A) L'œstradiol comporte un phénol 

B) Le composé A comporte une fonction ester 

C) La transformation conduisant au promestriène est une réaction de type SN2 

D) CH3ONa est une base forte 

E) Aucune des précédentes propositions n’est exacte 

 

QCM-6 Concernant la synthèse du bromazépam 
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A) Le composé A comporte une aniline 

B) Le composé B comporte une fonction amide 

C) La transformation B -> C est une réaction de type SNAr 

D) Tous les carbones du bromazépam sont hybridés sp2  

E) Aucune des précédentes propositions n’est exacte 

 

QCM-7 Concernant la synthèse du miconazole (1/2) 

 
 

A) Le composé A comporte une fonction aldéhyde 

B) La transformation A -> B est une réaction radicalaire 

C) La transformation B -> C est une réaction de type SN2 

D) Le composé C comporte un carbone hybridé sp3 

E) Aucune des précédentes propositions n’est exacte 
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QCM-8 Concernant la synthèse du miconazole (2/2) 

 

A) La transformation C -> D est une réduction 

B) La base forte NaH va déprotoner le proton acide de la fonction alcool 

C) La dernière étape est une réaction de type SN2 

D) Le micanazole comporte un centre asymétrique 

E) Aucune des précédentes propositions n’est exacte 

 

QCM-9 Concernant la synthèse de la ciprofloxacine (1/2) 

 

 
 

A) Le composé A comporte un cyclopropane 

B) K2CO3 est une base 

C) La transformation A -> B est une réaction de type SN2 

D) Le composé B est aromatique, le bicycle est hybridé sp2 

E) Aucune des précédentes propositions n’est exacte 

 

QCM-10 Concernant la synthèse de la ciprofloxacine (2/2) 

 

A) La transformation B -> C correspond à une réaction de saponification 

B) La dernière étape est une réaction de SNAr 

C) La cirpofloxacine comporte deux fonctions amines tertiaires 

D) Au pH physiologique, la ciprofloxacine est sous forme ionisée 

E) Aucune des précédentes propositions n’est exacte 

 

QCM-11 Concernant les affirmations suivantes 

 

A) Plus le pKa est élevé, plus l’acide est fort 

B) L’éthanol est un solvant apolaire 

C) Les esters sont stables en présence de NaOH ou de LiOH 

D) La soude, NaOH, peut déprotoner un phénol 

E) Aucune des précédentes propositions n’est exacte 

 



P a g e  6 | 9 

 

QCM-12 Concernant les affirmations suivantes 

 

A) La règle de l’octet s’applique à tous les éléments de la classification périodique 

B) La fusion de deux orbitales atomiques conduit à une orbitale moléculaire 

C) La combinaison des OA selon le même axe donne une liaison   

D) Le méthane CH4 possède 4 OM identiques 

E) Aucune des précédentes propositions n’est exacte 

 

QCM-13 Concernant le cyclopeptide suivant 

 

 
 

A) Il comporte une unité cystéine 

B) Il comporte deux unités tyrosine 

C) Il comporte une unité proline 

D) Il comporte une unité sérine 

E) Aucune des précédentes propositions n’est exacte 

 

 

QCM-14 Concernant la morphine 

 

 
 

A) Elle comporte une fonction alcool secondaire et un phénol 

B) Elle comporte une fonction amine primaire 

C) Elle comporte une double liaison de géométrie (Z) 

D) Elle comporte 5 centres asymétriques 

E) Toutes les propositions précédentes sont fausses 
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QCM-15 Concernant la synthèse du donépezil 

 

 
 

A) Le composé A comporte une fonction cétone 

B) La réaction A -> C passe par la formation d’un énolate de cétone 

C) La fonction aldéhyde du composé B correspond au site électrophile 

D) La réaction C -> D est une réduction 

E) Toutes les propositions précédentes sont fausses 

 

QCM-16 Concernant la synthèse du tamoxifène 

 

 
 

A) Le composé A est un chlorure d’acide 

B) Le composé C comporte un centre asymétrique 

C) La réaction C -> D est une réaction de type SN1 

D) La dernière réaction (étape 2) correspond à une élimination E1 

E) Toutes les propositions précédentes sont fausses 
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QCM-17 Concernant la synthèse de l’ibuprofène 

 

 
 

A) Le composé A possède un centre asymétrique 

B) Le composé B possède une fonction imine 

C) L’ibuprofène possède une fonction acide carboxylique 

D) L’ibuprofène est sous forme racémique 

E) Toutes les propositions précédentes sont fausses 

 

QCM-18 Concernant la synthèse du métoprolol 

 

 
 

A) La réaction A -> B fait intervenir un intermédiaire diazonium 

B) K2CO3 va substituer l’atome de brome 

C) Le mCPBA est un agent d’oxydation 

D) Dans la réaction D -> E, l’isopropylamine est l’agent nucléophile 

E) Toutes les propositions précédentes sont fausses 
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QCM-19 Concernant les réactions d’élimination E2 

 

 
 

A) Sur un cyclohexane, les substituants sont en position axiale ou équatoriale 

B) Pour une élimination E2, il faut une relation antipériplanaire des groupes partants 

C) Le bilan de la réaction est une déshydratation 

D) Le composé B porte une insaturation en 4-5 

E) Toutes les propositions précédentes sont fausses 

 


